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Областной конкурс «Информашка — 2018»

5-7 классы (1 тур)

Задание 1. Перебор вариантов (по 10 баллов – всего 20 баллов)

1.  Петя нарисовал на листе бумаги веер, разделенный на 4 части (показано на рисунке). Затем Петя раскрасил некоторые части веера, причем оборотную сторону веера он раскрасил «наоборот», то есть оборотную часть раскрашенных частей Петя не красил, а оборотную часть нераскрашенных частей – раскрасил. Пример двух сторон одного веера приведен на рисунке:
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Перечислите и посчитайте все способы такой раскраски веера. Если один веер может быть получен из другого переворотом на обратную сторону, то считается, что это один способ раскраски. Обратите внимание, что на рисунке выше приведен пример одного и того же веера с двух сторон!

2. Петя нашел сейф и хочет его открыть. В качестве замка на сейфе расположены 3 ручки, каждая из которых может находиться в вертикальном или горизонтальном положении. Изначально ручки находятся в приведенном ниже положении. 
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В каждую секунду Петя может повернуть ровно одну из ручек, сменив ее положения с горизонтального на вертикальное, или с вертикального на горизонтальное. Определите, какое минимальное количество секунд понадобится Пете, чтобы перебрать все возможные расположения ручек. Перечислите, какие положения ручек будут получаться у Пети в каждую следующую секунду.   

Задание 2. Бобры (10 баллов)


Ниже приведены изображения 8 бобров, которые держат щиты или мечи.
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Расставьте бобров в приведенную таблицу (в бланке ответов) так, чтобы каждый меч указывал на соседнего бобра, а каждый щит прикрывал бобра (своего хозяина) от меча, направленного в его сторону.
Задание 3.  Кодирование информации (20 баллов – каждая по 10)

Шифр Рубика

Лиса Алиса для шифрования своего послания коту Базилио решила использовать кубик Рубика с нанесенными на гранях русскими буквами. Развертка кубика показана на рисунке.
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Шифрование происходит следующим образом: каждая буква фразы отыскивается на грани кубика и заменяется буквой этой же грани, следующей за ней по часовой стрелке. Буквы, находящиеся в центре грани, не заменяются. Например, если зашифровать слово МЫШЬ, то получится слово ИЬУЯ. 
Но, Алиса перед шифрованием решила повернуть закрашенную грань 6 раз по часовой стрелке на 90°. В результате у неё получилась строка: ЗПОЖПТ. Прочтите исходное сообщение.
Магический квадрат
Клетки квадрата 3×3 пронумеровали так, что они получили разные номера от 1 до 9. При этом клетка в правом нижнем углу получила номер 2. Оказалось, что суммы номеров клеток каждой строки, каждого столбца, а также каждой из двух диагоналей квадрата одинаковы. Такой квадрат называют магическим или волшебным. 
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Клетки квадрата заполнили буквами некоторого сообщения так, что его первая буква попала в клетку с номером 1, вторая - в клетку с номером 2 и т. д. В результате построчного выписывания букв заполненного квадрата (слева направо и сверху вниз) получилась последовательность букв РРУСКАТУТ. Восстановите магический квадрат и исходное сообщение.

Задание 4. Число (10 баллов)

Напишите наибольшее восьмизначное число (состоит из 8 цифр), в котором ровно 5 цифр меньше 7, ровно 6 цифр больше 2 и ровно 1 цифра меньше 4.

Задание 5.  Отель (10 баллов)

Комнаты в отеле нумеруются двузначными числами от 10 до 99. Первая цифра числа означает этаж, вторая цифра означает, сколько минут нужно идти от лифта этого этажа до комнаты. Будем считать, что лифт проезжает расстояние между соседними этажами за полминуты, то есть подъем с 1 этажа на 2 займет полминуты, с 1 на 3 – 1 минуту, с 1 на 4 – полторы минуты и т.д. Так, например, чтобы добраться до комнаты 53 нужно 5 минут (2 минуты для подъема на лифте и 3 минуты, чтобы дойти до комнаты. Клиент просит комнату, до которой он сможет добраться как можно быстрее. Если время одинаковое, то клиент предпочитает комнату, расположенную ниже, например до комнат 53 можно добраться за 5 минут и до комнаты 15 можно добраться за 5 минут, но 15 комната на 1 этаже, а 53 на 5-м, поэтому при выборе между этими комнатами клиент выберет 15. В распоряжении портье есть ключи от комнат со следующими номерами:

24, 81, 77, 52, 34, 64, 12, 73, 26, 39. 

Помогите портье отсортировать имеющиеся у него ключи от комнат в порядке предпочтений клиента, то есть на первое место запишите самый предпочтительный номер, а на последнее место наименее предпочтительный.

